
PROTOKÓŁ Nr 18/2020 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

odbytego dnia 25.09.2020 r. 
 

 

Ad. 1  

        Przewodniczący Komisji Ireneusz Smal otworzył obrady Komisji witając: Skarbnika 

Powiatu Wiesławę Trelkę, Sekretarza Powiatu Beatę Malajkę oraz Członków Komisji. 
 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad Komisji. 

(Lista obecności – załącznik Nr 1 do protokołu). 
 

         Pan Przewodniczący przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacja na temat protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Analiza i wydanie opinii w sprawie wykonania budżetu Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego za I półrocze 2020 roku. 
4. Sprawy bieżące.  

5. Zakończenie obrad. 

Do ww. porządku obrad nie zgłoszono uwag.  
 

Ad. 2 

         Do protokołu Nr 17/2020 z poprzedniego posiedzenia z dnia 26.08.2020 r. nie 

wniesiono uwag więc protokół został przez Przewodniczącego Komisji podpisany. 
 

Ad. 3  

         Skarbnik Powiatu Wiesława Trelka przedstawiła informację o przebiegu wykonania 

budżetu Powiatu za I półrocze 2020 roku uchwalonego w dniu 19 grudnia 2019 r. uchwałą 

Rady Powiatu Nr XV/131/2019. (Kserokopia informacji – zał. Nr 2).  

Podsumowując zaznaczyła, że planowane na rok 2020 dochody w I półroczu wykonano  

w 54,1 % tj. w kwocie 63 003 769 zł. Wydatki wykonano na poziomie 44,3 %  

tj. 55 170 065 zł. (w tym wydatki bieżące 49 208 626 zł i wydatki majątkowe 5 961 439 zł).  

W I półroczu br. nie zaciągnięto żadnego z zaplanowanych w budżecie kredytów. Stan 

zobowiązań powiatu z tytułu kredytów i pożyczek wynosił 15 237 131 zł. Stwierdziła, iż 

budżet powiatu za I półrocze 2020 r. został wykonany prawidłowo, a żadna z jednostek 

organizacyjnych powiatu nie posiadała zobowiązań wymagalnych. 
 

Następnie Skarbnik Powiatu odpowiadała na pytania zgłaszane przez członków Komisji.  

W odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego Komisji o realizację wydatków inwestycyjnych  

i ewentualne zagrożenia Skarbnik Powiatu wyjaśniła, iż wiele wydatków przypada na II 

półrocze br. i wszystkie one zostaną zrealizowane. Podkreśliła, iż nie widzi zagrożeń dla 

realizacji zaplanowanych inwestycji. Potwierdziła słowa Przewodniczącego, że na 

posiedzeniu Komisji Infrastruktury informowano, iż zaplanowane w budżecie kredyty na 

realizację inwestycji drogowych będą mniejsze i na chwilę obecną nie było konieczności ich 

zaciągnięcia. Dotąd na sfinansowanie inwestycji zamiast kredytów przeznaczano wolne 

środki w budżecie.  

Odnosząc się do słów Przewodniczącego Komisji o braku zagrożenia realizacji inwestycji 

mimo trudnego okresu pandemii oraz pytania o wysokość uruchomionych wolnych środków  

w I półroczu 2020 r. poinformowała, iż szczegółowa informacja dotycząca kwot i celu ich 

przeznaczenia znajduje się na stronach 45-46 części opisowej przedstawionej i przesłanej 

Radnym informacji o wykonaniu budżetu. Następnie odczytała niniejszy fragment informacji. 
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W odpowiedzi na pytanie, ile pozostało wolnych środków na następny okres Skarbnik 

zaznaczyła, iż wolne środki trzeba pozostawić na pokrycie niezrealizowanych dochodów  

i utrzymanie przyjętego poziomu wydatków. Nie realizuje się część dochodów bieżących: 

wpływy z tytułu udziału w PIT, opłata komunikacyjna, dochody bieżące jednostek 

oświatowych itd. Nie można zmniejszyć wydatków bieżących, bo dotyczą one niezbędnych 

zadań. W związku ze zmniejszeniem dochodów na pokrycie wydatków trzeba będzie 

przeznaczyć wolne środki. Nie wiadomo ponadto czy uda się sprzedać mienie, z którego 

dochód zaplanowano w wysokości 1 600 000 zł.  

Na pytanie Radnego Jerzego Pałysa o wysokość środków uzyskanych ze sprzedaży sprzętu po 

PZD Skarbnik odpowiedziała, iż sprzedaż sprzętu obecnie jest w trakcie. Dodała, iż dochody 

ze sprzętu nie były zaplanowane w budżecie. Zbycie następuje powyżej wartości wycenionej 

przez rzeczoznawcę. Odnośnie pytania o oszczędności związane z realizacją ul. Królowej 

Jadwigi wyjaśniła, iż wykonanie tego zadania nie da oszczędności. Zadanie to jest 

finansowane z dotacji z budżetu Wojewody Opolskiego stanowiącej 50 % dostosowanej do 

kwoty poprzetargowej. Na sfinansowanie drugiej części zadania powiat planował zaciągnięcie 

kredytu więc wysokość kredytu również zostanie dostosowana do 50 % kwoty 

poprzetargowej.  

         Sekretarz Powiatu w kwestii środków ze sprzedaży sprzętu po PZD oraz sprzedaży 

mienia ruchomego poinformowała, iż Kierownik Wydziału Zamówień Publicznych i 

Administracji opracowuje stosowną informację pisemną dla Zarządu Powiatu. Na zbycie 

sprzętu ogłoszone zostało kolejne postępowanie jednak większe elementy w znacznej części 

zostały już rozdysponowane. Niniejsza informacja zostanie w późniejszym terminie 

przekazana przez Zarząd Radzie. Na prośbę Przewodniczącego o podanie procentowej 

wysokości sprzedanego mienia Sekretarz i Skarbnik zaznaczyły, iż na chwilę obecną nie są w 

stanie udzielić precyzyjnej odpowiedzi.  
 

         Przewodniczący Komisji kończąc dyskusję poddał pod głosowanie zapytanie:  

"Kto jest za wydaniem pozytywnej opinii do informacji o wykonaniu budżetu Powiatu 

za I półrocze 2020 r. " 

Głosowało – 4 Radnych  

"Za" – 3 Radnych (Ireneusz Smal, Jadwiga Kuźbida, Henryk Chromik) 

"Przeciw" – 0 Radnych 

"Wstrzymał się " – 1 Radny (Jerzy Pałys)  

Nie głosował – 0 Radnych  

Komisja Rewizyjna przy 1 głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała informację  

o wykonaniu budżetu Powiatu za I półrocze 2020 r. 
 

Ad. 4 

         Przewodniczący Komisji przypomniał, iż Radni otrzymali pocztą elektroniczną 

przekazane do wiadomości przez Przewodniczącą Rady Powiatu pismo Związków 

Zawodowych Pracowników Urzędów Pracy przy PUP w Kędzierzynie-Koźlu dotyczące 

trudnej sytuacji finansowej pracowników urzędu i oczekiwań finansowych.   
 

Ad. 5  

Ustalono termin następnego posiedzenia na dzień 23.10.2020 r. na godz. 13
00

. Posiedzenie 

odbędzie się w Starostwie Powiatowym.  
 

         Przewodniczący Ireneusz Smal zakończył obrady Komisji.  

 

Protokołowała:        Przewodniczący Komisji: 

 

 

Anna Kramarz               Ireneusz Smal   


